Сила музики безмежна. Вона і розвиває і стимулює розумову діяльність і виховує естетичний смак,  а ще лікує і допомагає зрозуміти себе. Важко переоцінити вплив музики на людину.
Це невичерпне джерело натхнення. Музика може надати насолоду, але також одночасно може викликати сильне переживання, збудити до роздумів, відкрити невідомий світ фантазії.
Призначення оновленого змісту музичної освіти дошкільників полягає в реалізації гуманістичної парадигми освіти, метою якої є розвиток творчої особистості.

Головним у сучасному змісті музичної освіти є залучення до самостійної музично – творчої діяльності, розвиток музичної творчості, яка приводить до розвитку індивідуальності,  неповторності особистості.

Нові цілі та завдання музичної освіти вимагають зміни традиційних форм організації,  педагогічних засобів, музичного репертуару, методів взаємодії.
Найбільш ефективний шлях досягнення нової мети освіти – впровадження інноваційних педагогічних технологій, які дозволятимуть цілісно змінити освітній процес.

Добре відомо, що позитивні емоції є стимулом будь-якої діяльності. Саме тому як на заняттях, так і в повсякденному житті ми використовуємо системну технологію «Створення ситуації успіху» (за А.С. Бєлкіним).

Технічне створення ситуації успіху забезпечує стан максимально-емоційної зручності для дитини, зменшує стресові ситуації, позбавляє дитину тривоги, прикрощів, невдач. Основні прийоми технології, як «здійснена радість», «невтручання», «емоційне погладжування», «авансування», «педагогічна доброта» та інші створюють у дошкільнят пошукову поведінку, мобілізують віру у свої можливості, духовно удосконалюють світ дитини.
Всесвітньо відомий вчений, педагог Шалва Олександрович Амонашвілі говорив, що «Тільки духовна спільність – і нічого, що може розколоти цю спільність, тільки взаємність співтворчості, співробітництва – і нічого, що може посіяти до неї недовіру; тільки любов, виявлена в найтонших формах педагогічної майстерності, - і нічого, що може отруїти її; тільки  повага й ствердження особистісної гідності – і нічого, що може ущемити радість та дорослішання в Дитини; і нарешті, оптимізм і глибоке розуміння дитини – ось чим облагороджується наше виховне поле, на якому вирощуємо майбутнє людства, куємо долі й щастя людей».

На наш погляд, пошук педагогічної моделі, що розвиває здібності дитини, дає їй реалізувати своє «Я», полягає в організації діяльності, заданої ззовні від дорослого.

 Як при цьому знайти місце для активності малят?

І ось тут, нам, керівникам музичним, важливо актуалізувати внутрішні спонукання дитини. Бо саме спрямованість на розвиток мотиваційної сфери особистості забезпечує використання резервів психіки, вікових можливостей і природних здібностей дитини. Розвивальна психологія навчання має відображати потреби маляти в спілкуванні не лише з дорослими, але й з однолітками. Це обов’язковий фактор його соціального розвитку.
Отже, лейтмотивом організації освітньо – виховної роботи в нашому ДНЗ стала абревіатура П3 – прийняти – підтримати – пізнати  кожного вихованця. Таке гуманне ставлення до дітей допомагає вивільнятися від стереотипів і штампів, переорієнтувати свідомість на особисту цінність, розвинути почуття власної значущості, самоповаги.
Музичний розвиток дітей буде також успішним, якщо керівник музичний використовує різні види музичних занять: традиційні, тематичні, комплексні, інтегровані.

Нагадую: в ході традиційних занять поєднані всі, запропоновані програмою, види дитячої музичної діяльності: слухання, співи, музично – ритмічні рухи, гра на музичних інструментах.
Тематичні заняття зосереджують увагу дітей на найбільш важливих для їхнього музичного розвитку темах.
Використання незвичайного сюжету робить такі заняття цікавими, підтримує інтерес дітей до музики, розвиває творчі прояви дошкільнят.

Комплексні заняття розширюють уявлення дітей про види мистецтва, засоби їхньої виразності. Вони сприяють розвитку основ музичної культури. Порівняння яскравих можливостей різних видів мистецтва активізує мислення, збагачує естетичні уявлення, формує еталони краси. Під час комплексних занять певна тема розкривається через різні види художньої діяльності: пісенну,  художньо – мовленнєву, образотворчу.

Під впливом прослуханої музики хтось із дітей демонструє здібності у словотворчості, хтось у малюванні, аплікації, ліпленні чи вигадують рухи для гри.

Тематикою для побудови комплексного заняття може бути: підсумок про пори року, народний фольклор, народне мистецтво, свята, класична музика тощо.

Домінантні заняття дозволяють ліквідувати відставання дітей у формуванні певних музичних здібностей, виконавських умінь, так як під час таких занять домінує один з видів музичної діяльності. 

У ході домінантних занять ми варіюємо дитяче музичне сприймання, практикуємо колективне та індивідуальне виконання пісень чи рухів з творчим виконанням, здійснюємо почергове виконання дітей і дорослих.
Інтеграція в галузі музичного виховання здійснюється у міжпредметних та внутрішньо-предметних зв’язках. Міжпредметна інтеграція реалізується на двох рівнях: художньому і позахудожньому.

Художній рівень передбачає взаємозв’язок музики з іншими видами мистецтв (літературою, живописом, театром та інше).

Позахудожній рівень передбачає взаємозв’язок музики з іншими сферами знань (природа, мова, математика і т.д.).

Яскравим прикладом такого взаємозв’язку є інтегровані музичні заняття, що об’єднуються спільними темами з іншими заняттями.

Внутрішньо - інтегративні зв’язки в музичному мистецтві виникають на рівні взаємодії різножанрової музики і способів її виконання. Наприклад, сполучення вокальної та інструментальної музики об’єднує спів та гру на інструментах, сполучення маршової та вокальної музики – рухи та спів.

На сьогоднішній день ми використовуємо такі інноваційні форми організації музично-творчого процеси як: міні – опера, міні – балет, міні – мюзикли.
З метою зміцнення, відновлення здоров’я дітей активно впроваджуємо музикотерапію.

Музикотерапія – це спеціалізована форма психотерапії, яка включає такі напрями як: вокалотерапія, музикотерапія в рухах, музикування на музичних інструментах, дихальна артпедагогіка.

До дихальної артпедагогіки входять: гра на духових інструментах, дихальна гімнастика під музику та різні вправи для розвитку дихання. Це дає змогу дітям оздоровлюватися, не помічаючи процесу лікування.

Для зміцнення та оздоровлення дихальної функції використовуємо духові інструменти (сопілки, дудочки, губні гармонії, свищики).

Регулювати силу й тривалість вдиху та видиху чудово допомагає видування повітря через соломинку у склянку з водою у ритмі музичного твору. 
Для стабілізації психічного стану доцільно використовувати такі вправи: «Звуки – лікарі», «Прослухай свій настрій», «Веселі музиканти», «Цікаві пазли», «Тихо – голосно».

З метою формування образу «Я» пропонуємо дитині вибрати з музичних інструментів та предметів, які звучать, ті, звучання яких, найбільше відповідають їй самій.

Таким чином, діти створюють «звуковий автопортрет» за допомогою ритму, використовуючи все з чого можна видобути звук.

Розвинути у дітей відчуття емпатії допомагають такі завдання: 

· прослухати різні музичні твори та обрати кубики зі «смайликами» відповідно до характеру цих музичних творів;

· зімітувати гру на музичних інструментах, які передадуть сюжет, зображений на ілюстрації;

· вибрати відповідний колір, який відповідає характеру музичного твору і пояснити свій вибір.

Ознайомлюючи малюків із «музичною термінологією», ми активно використовуємо сюжетні музично – дидактичні ігри. Під час організації такої форми роботи ефект навчально – розвивального впливу досягається непрямим шляхом, змінюючись через ігровий сюжет, ігровий образ, проблемну емоційно – образну ситуацію, музичний репертуар, казку, ігрову дію та правила.

Під час занять музикою театралізація також займає вагоме місце. У процесі театралізованих ігор дошкільнята навчаються виразному читанню,  пластиці рухів, співам, грі на музичних інструментах. Творча атмосфера допомагає розкритися кожній дитині, як особистості. Для малят відкривається ще один бік мистецтва, спосіб самовираження, за допомогою якого, вона стає безпосереднім творцем. 
Слід зазначити, що благотворний вплив на здоров’я і розумові здібності людини надає музика Моцарта. Вона зцілює тіла і душі людей, мобілізує і підіймає.

У другій половині ХХ століття американський вчений – дослідник                      Дон Кембел написав книгу під назвою «Ефект Моцарта», що стала надзвичайно популярною в багатьох країнах світу. Серед людей, які звикли до рок і поп – музики, почався справжній бум! Всі хотіли слухати Моцарта! При чому не з метою освіти, а щоб лікуватися  і розумнішати.

Моцарт – «найкращий» композитор для малюків. Величезна кількість наукових досліджень, що проводилися у багатьох країнах світу, свідчать про те, що гармонійна, світла і вишукано проста музика Моцарта чинить сильний позитивний вплив на розвиток дитячої психіки, інтелекту і творчого потенціалу.

Моцарт, будучи Генієм від Природи, став композитором вже в 4 роки. Саме це й принесло в його музику чисте дитяче сприйняття, яке підсвідомо відчувають всі шанувальники його творчості – в тому числі і найменші слухачі.
Проводячи експериментальну діяльність  нашому ДНЗ, ми виявили, що малюючи під музику Моцарта, дошкільнята використовують яскраві, «сонячні»  кольори.

Відомий композитор Дмитро Борисович Кабалевський говорив: «Музика стає життєдайним мистецтвом лише тоді, коли вона не тільки написана і виконана, а ще й почута».
Враховуючи вищезазначене, під час організації музичної діяльності ми впроваджуємо такі інноваційні освітні технології як: «Виховання казкою»                   Л.Б. Фесюкової, ТРВЗ, ейдетику, створюємо свого роду пошукові ситуації, в яких діти самостійно «здобувають знання» приходячи, в результаті спільного з педагогом аналізу і власних міркувань до самостійних суджень і висновків.
Такі ситуації мають містити запитання до дітей, які орієнтують музичне сприйняття. Тож пропонуємо вам орієнтовні запитання – завдання:
· Які емоції та почуття викликала музика?

· Про що розповідає вам цей музичний твір?

· Що ви уявили собі під час слухання музики?

· Якби ви були художниками, яку б намалювали картину?

· Які кольори обрали б для своєї картини?

· Яких лісових мешканців вам нагадує звучання сопілочки?

· Чи вміє дерево співати?

· Що сталося якби Весна загубила свої кольори?

· Які можна обрати музичні інструменти, щоб передати прихід весни?

· Якби ви були промінчиками, щоб ви розказали сонечку?
· Уявімо, що вам подарували різні музичні інструменти, заграйте на них під музику.

· Придумайте мелодію, характерну для певних персонажів казок, природних явищ тощо.

· Поєднайте сюжети різних казок.

Отже, творчі завдання для малюків будуємо таким чином, щоб викликати у них мотиви творчості, потребу у творчому самовираженню, прагнення до музично – творчої діяльності, до способів вираження музичного образу й свого ставлення до нього у музичній імпровізації.

Тож, наполеглива, послідовна і творча робота всього педагогічного колективу нашого ДНЗ з музичного виховання дошкільнят, використання сучасних технічних засобів навчання, нестандартні підходи до організації музичних занять сприяють тому, що музика міцно увійшла в життя кожного нашого вихованця та стимулює його до творчих дій.

Шановні колеги! Діти хочуть перебувати в фантастичному казковому середовищі. Подаруймо разом нашим дітям щастя насолоди прекрасним, яке завжди було і буде поряд із нами. Нехай велика сила любові до дітей допоможе Вам своїм натхненням торкнутися найтендітніших струн дитячої душі.
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