
Раннє дитинство, як відомо, характеризується не лише інтенсивним фізичним розвитком, але й психічним. Дитина починає активно пізнавати світ, маніпулює предметами, пізнає їх. Її приваблює колір і вона із задоволенням залишає на папері яскравий слід від олівця, фломастера, любить експериментувати із фарбами. Велике задоволення отримує малюк від творів мистецтва , музики, танцю. Саме така пізнавальна діяльність є причиною інтенсивного розвитку відчуттів, сприймання, пам’яті, уяви, мислення, волі.

Одним із інноваційних методів, спрямованих на розвиток повноцінної, гармонійної особистості дитини, є арт – терапія. 

Арт – терапія – це використання засобів мистецтва для передачі почуттів та інших проявів психіки з метою зміни її структури сприйняття світу. 


«Арт» зцілює, допомагає й дивує «чудовими відкриттями», вмотивовує «ефектом новизни», «чарівним світом перетворень», дивовижних подорожей, дає можливість дитині стати кращою, добрішою, чистішою, впевненішою або просто бути собою в гармонії з навколишнім світом.

Загалом арт – терапія має лікувальну мету, спрямовану на корекцію різноманітних порушень та відхилень особистісного розвитку людини, але з дітьми раннього віку мета арт – методів більше сконцентрована на профілактичному та навчальному ефекті.

Адже цікаві методики на основі мистецтва дають чудову насолоду виразити себе, свої відчуття і свій стан.

В нашому закладі в практичній роботі з дітьми раннього віку ми широко використовуємо такі методи арт – терапії, як:

Музикотерапія, що допомагає під час пригніченості, знімає стрес, синдроми хронічної втоми, відволікає від негативних думок, сприяє релаксації.


Шляхом використання вільної імпровізації, співу,  композиції, слухання, обговорювання музики чи руху педагог допомагає дитині активізувати пізнавальні процеси, моторику, набути комунікативних навичок, стабілізувати емоційні прояви.

У наш час популярним методом є також казкотерапія. Це своєрідна «терапія» середовищем, особливою казковою атмосферою, у якій можуть проявитися потенційні можливості особистості, щось нереалізоване, може здійснитися дитяча мрія. Саме тут дитина ненав’язливо долучається до процесу пошуку знань про навколишній світ та взаємовідношення у ньому, навчається керувати своєю поведінкою, співчувати.


Мудрість у казці, як яблуня у зернятку схована. Прислухаємося до казки, і вона почне жити й розвиватися всередині нас. 


Багатогранним і цікавим матеріалом, що захоплює, спонукає малят до активної участі у продуктивній діяльності, є ґудзики. 

В «ґудзикову скриньку» ми обрали ґудзики різної фактури, кольору, розміру. Велика різноманітність ґудзиків дала нам можливість використовувати їх для коригувальних та розвивальних ігор, а саме:
· перебирання ґудзиків – за кольором, формою;

· викладання ґудзиків за розміром;

· накладання ґудзиків один на один;

· нанизування ґудзиків на мотузку;

· катання вказівним пальчиком;

· викладання візерунків тощо.


Незамінним помічником для масажу рук дитини є ґудзиковий масаж, під час якого дітки виконують такі дії:

· занурюють ручки в «ґудзикове море»;

· проводять долонями по поверхні ґудзиків;

· захоплюють ґудзики в кулачки, трохи піднімають і розтискують їх;
· перетирають ґудзики між долонями, пересипають їх із долоні в долоню.


Поширеним методом арт – терапії є кольоротерапія.  Загальновідомо, що правильно дібране забарвлення інтер’єру дитячих приміщень і одягу здатне поліпшити настрій і здоров’я малюка, а невдалий підбір кольорів може спричинити стрес.


Тому в роботі з малюками ми використовуємо кольорові тканини. Також надає відповідної чарівності та викликає  цікавість використання різноколірних електричних лампочок.

Фахівці рекомендують використовувати колір по різному, тобто «опромінювати», «купатися», «одягати» або «вдихати». Можна також експериментувати, грати з кольором, розфарбовувати себе вигаданим пензликом.


Кольорове опромінення дуже сильно діє на шкіру. Середня тривалість опромінення має становити 5-15 хвилин, але для більшості кольорів (винятком є червоний колір) час може збільшуватися до 30 хвилин. Єдиний колір, яким можна опромінюватися безмежно, є зелений колір. Це колір збалансованості та гармонії.

Відомі з давніх часів ігри з піском дають величезний розвивальний ефект. Пісок, який має можливість пропускати воду, так само поглинає і негативну психічну енергію. Тож, взаємодія з піском очищує енергетику людини, стабілізує емоції. Використовуючи пісочну терапію ми, педагоги, відкриваємо нові шляхи розвитку дошкільника, торкаємося внутрішнього справжнього «Я» дитини.

Незамінним в роботі з малюками є також сухий басейн – ємкість, наповнена пластмасовими кольоровими кульками. Окрім релаксації, яку отримують діти раннього віку,  бавлячись із незвичайним басейном, кольорові кульки допомагають позитивно впливати на тонус м’язів, розвивати сенсорні здібності, дрібну моторику, координацію рухів, мовлення.

Варто зауважити, що ігри із сухим басейном доречно проводити не надто часто, щоб діти не втратили до них інтересу. Малята не лише перемішують кульки, а й з великим задоволенням разом з вихователем розігрують потішки, віршики, казки.

З метою налагодження адекватної взаємодії, особливо між батьками та дітьми, використовуємо  фототерапію. 

Діткам пропонуємо розглянути фото своїх рідних, розповісти про те, як дорослі проявляють любов, турботу, піклування.


Під час зустрічі у «Батьківській вітальні» батькам вихованців ми запропонували наприклад викласти фотоколаж «Моя сімейна історія». Потім обговорили такі питання:

· Чим ви відрізняєтесь від інших сімей?

· Що є вашою візитною карткою?

· Які цінності ви прививаєте дітям?

Такі вправи допомагають батькам усвідомити свої цінності, які впливають на формування особистості, та шляхи передачі їх дітям.


Слід зауважити,  що малюки відображають свій психічний стан і рівень уміння спілкуватися з іншими саме в іграх. Тому, в роботі з дітьми раннього віку, ми активно впроваджуємо методи ігротерапії. Правильний вибір іграшок, що розвивають позитивні якості і активна участь дорослих допоможуть вирішити багато проблем. Така ігрова діяльність допомагає замкнутим діткам, знімає напруження, формує комунікативні здібності, вчить знаходити вихід із конфліктних ситуацій. За допомогою цього методу ми розвиваємо фантазію, вирішуємо проблему з адаптацією дітей в дошкільному закладі тощо.

Для вільного самовираження дитини в будь – якій діяльності необхідно створити умови. Кімната, в якій проводять заняття з арт – терапії, не має заважати «мистецькому мовленню» дитини, не варто обмежувати малюка маленьким столом, на якому не вміщається більше одного аркуша паперу, чи коротким килимком, незручним для вільного танцю. Потрібно дозволяти вибирати свій колір, свою музику, свою казку, свій формат аркуша.

Масару Ібука – відомий японський діяч, що створив концепцію виховання і навчання дітей раннього віку у своїй всесвітньо відомій книзі «Після трьох вже пізно» писав: «Дитина бачить величезний світ, коли вона вперше бере в руки олівець і виявляє, що він може залишати сліди на чистому папері. Цей величезний світ значно більший, ніж стандартний аркуш паперу. Я давав би дитині величезний аркуш паперу, щоб вона повзала по ньому, малюючи. Стандартний аркуш сприяє вихованню стандартної людини, яка позбавлена творчості та достатньої життєвитривалості».

Залучаючи дітей раннього віку до практичної діяльності з використанням методів арт – терапії, слід враховувати кілька важливих моментів: 
· мистецька мова дитини має бути вислухана.  Це означає, що педагогу слід заохочувати малюків до спонтанної творчості, вираження внутрішнього світу, експериментування. Необхідно дати дітям можливість взаємодіяти з матеріалами й предметами так, як вона вважає за потрібне, без стереотипних уявлень про художню творчість;

·  дозволяйте дитині бути собою і розвиватися згідно зі своєю природою;

· не допускайте жодних оцінювань чи порівнянь художніх робіт;

· перелік художніх матеріалів, що пропонують дітям, має містити у собі якомога більше складових: гуаш, акварелі, глина, пластилін, клей, кольоровий папір, який діти можуть рвати на шматочки різної форми тощо. Нерозумно чекати, щоб у малюка з’явилося бажання до чогось, якщо умови для цього не створені;

· заняття мають бути радісними та бажаними, а отже, цікавими та яскравими;

· щоразу необхідно ознайомлювати дітей із новими нетрадиційними методами зображувальної діяльності: малювання пальчиком, долонею, пізніше кляксографією, малюванням воском, крейдою, із заплющеними очима;

· створювати умови, які дадуть дітям змогу експериментувати із новими театральними атрибутами.


Необхідно уважно слідкувати за способами вираження внутрішнього емоційного стану кожної дитини:
· за матеріалами, яким малюк надає перевагу;

· кольорами, які переважають на дитячому малюнку;

· силою натиску на олівець;

· силою та тембром голосу при розігруванні казки тощо.


Арт – терапевтичні заняття для дітей раннього віку добре перетворювати в інтегровані, де поєднуються методи ігротерапії, музикотерапії, казкотерапії, пісочної терапії.

Метою арт – терапевтичних занять має бути також формування естетичного смаку  дітей та навчання здатності відчувати справжнє мистецтво. Коли у мозку формується стереотип справжнього мистецтва, він буде основою для оцінювання творів мистецтва у подальшому житті.


Підбираючи завдання та матеріали для проведення занять з арт – терапії з дітьми раннього віку, педагогу обов’язково слід враховувати домінуючий спосіб пізнання світу кожною дитиною:

· візуальний – «дитина – глядач». У виборі матеріалів для виконання завдання орієнтується на зорові відчуття, частіше передає свій емоційний стан через рухи, кольори, форми та розміри;

· слуховий – «дитина – слухач». Вслухається у голоси та звуки, швидко заспокоюється за допомогою правильно підібраного музичного супроводу та часто виражає свої відчуття і бажання через словесне мовлення;
· кінетичний – «дитина – діяч». Може відпочивати та проявляти тривожні відчуття, довго розминаючи тісто, ліплячи з глини та розмазуючи різні кольори фарб на своїх долонях.
Плануючи заняття слід пам’ятати такі правила:
· педагог повинен щиро цікавитися дитиною, будувати з нею теплі стосунки, знаходитись на одному рівні з дитиною (очі в очі);

· діти раннього віку швидко стомлюються, неврівноважені, непослідовні, тому  важливо чергувати процеси збудження і гальмування;

· необхідно постійно збагачувати сенсорний досвід дітей, оскільки це сприяє розвитку мислення і уяви;
· підтримувати інтерес малюка до арт – терапевтичних занять за рахунок різних матеріалів, технік, приповідок, які можуть стати своєрідним ритуалом («вітання», «прощання»);

· діти поступово вдосконалюють моторику рук, тому слід підбирати вправи відповідно до їхніх умінь;

· рухи дітей ще недосконалі, тому необхідно «страхувати» їх дії, щоб дитина не розлила воду, не впустила фарбу і т.д., але педагог повинен робити це так, щоб дати дитині відчути, що вона все може робити сама;

· слід підтримувати позитивне, емоційне спілкування, заохочувати дітей, хвалити процес діяльності, результат, давати можливість пишатися роботою;
· важливо пам’ятати, що діти можуть зчитувати інформацію, настрої, переживання, страхи, тому фахівець має бути впевненим у тому, що робить, а тривогу й хвилювання залишати за дверима;

· дитина повинна бачити в педагогові друга, який розуміє, підтримує, допомагає, якщо його про це просять;

· не можна квапити дитину, необхідно надати їй час для того, щоб вона могла поміркувати, насолодитися результатом, прокоментувати свої дії, озвучити отриманий результат діяльності


Тривалість арт – терапевтичних занять залежить від індивідуальних особливостей дитини або групи дітей.


Якщо дитина активна, допитлива, налаштована на творчість і досить мотивована, то заняття може бути довшим. У цьому випадку необхідно змінювати техніки й форми роботи. Маленьких дітей доцільніше брати на індивідуальні заняття (3 – 4 дитини),  вихованців середнього та старшого дошкільного віку ефективно включати в гурпи по 5 – 6 осіб.

Отже, систематичне, послідовне використання методів арт – терапії з дітьми раннього віку за умови вмілого керівництва педагога дасть бажані результати, а саме:

· позитивний та емоційний настрій у дітей;
· налагоджений процес комунікації з однолітками та дорослими;

· вільне відчуття дитиною реальних потреб і фантазій, які важко обговорити вербально;

· здатність до внутрішнього контролю;

· бажання вільно та творчо самовиражатися;

· високі адаптаційні важливості;

· зниження рівня втоми та негативних емоційних станів малюка.


Отже: Шановні колеги! Закликаю Вас перетворити кожен день малят в дитячому садку в захопливу подорож в країну мистецтва, пізнання, гарного настрою!
