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Кожен вихователь дошкільного навчального закладу  знає, яку можливість в роботі з дошкільниками надає прогулянка. Адже вона сприяє оздоровленню малят, збагаченню їх знань про природу та різноманітні явища, проведенню дослідницької діяльності, де матеріал надає сама матінка-природа. 
Згадуючи слова В.О.Сухомлинського: «Дитина за своєю природою допитливий дослідник, відкривач світу, тож нехай перед нею відкривається чудовий світ в живих фарбах, яскравих і тремтливих звуках, в казці, в грі, творчості, красі», - можна зробити висновок про те, що саме прогулянка допоможе дитині пізнати світ у всій його красі.

Дітей дошкільного віку називають «чомучками», тому що для малят світ – це загадка, таємниця, а їх допитливість вражає своєю нескінченістю. Завдання дорослих полягає  в тому, щоб не давати готову відповідь, а допомагати дитині пізнати навколишній світ, зрозуміти, що всі явища можна вивчити, розгадати самостійно.

Організовуючи життєдіяльність дошкільників, ми, перш за все,  орієнтуємось на вимоги Базової програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі», де зазначено: 

«Життєдіяльність дитини – це різні аспекти її життя, форми активності, всі види діяльності, у яких проявляється її енергійність, життєва сила, прагнення заявити про себе іншим та самій собі. Дошкільник є суб’єктом пізнавальної, предметно-практичної та комунікативної діяльностей, завдяки чому задовольняє свої потреби у фізичному, психічному та соціальному  зростанні».

Отже, під час організації життєдіяльності дітей на прогулянці педагоги намагаються створити сприятливі умови для розвитку можливостей, творчих здібностей кожної дитини, щоб задовольнити живий дитячий інтерес, не згасити іскорки дитячої допитливості.

Для того, щоб прогулянки були цікавими, пізнавальними, варто продумувати перспективний план проведення кожної прогулянки, який дає можливість вихователеві:

· добирати різноманітні види роботи з дітьми під час розв'язання певних освітніх завдань;
· використовувати накопичений матеріал, коригуючи його;

· моделювати освітній процес.

Плануючи окремо кожну прогулянку педагоги  використовують   широкий спектр інформаційного матеріалу, щоб досягти    основні цілі, а саме:
· розширити кругозір дітей;

· навчити використовувати набуті знання в іграх та самостійній діяльності;

· навчити дітей робити самостійні висновки під час спостережень за погодними умовами;
· розвивати творчу уяву, фантазію, пам'ять, увагу, мовлення дітей;
· підтримувати інтерес до природних явищ;

· формувати певні уявлення про екологічний світ.

Ефективність формування загальної компетентності дошкільника здебільшого залежить від середовища, в якому проходить його життєдіяльність. Підбір відповідно віку іграшок, ігрового та фізкультурного обладнання , спортивного інвентарю, приладдя для дитячої праці, атрибутів для рухливих ігор, зручне розміщення матеріалу на ділянці не тільки приваблює малюків, а й викликає прагнення до змістовної зайнятості. З метою створення елементів сюрпризності матеріал частково розміщується до виходу дітей на прогулянку.
Використання нестандартного фізкультурного обладнання дозволяє максимально підвищити рівень рухової активності дітей, зацікавити їх. Варто пам'ятати , що тільки періодично оновлювальне предметно-ігрове середовище  має розвивальний вплив, спонукає дитину до активної пізнавальної діяльності, позитивно впливає на її емоційну сферу, мобілізує процеси мислення.
Кожна прогулянка передбачає різноманітну змістовну діяльність дітей, до якої належать: спостереження, самостійна діяльність, індивідуальна робота, рухливі та дидактичні  ігри, трудова діяльність, ігри із природним матеріалом, пошуково-дослідницька діяльність .Усі зазначені компоненти допоможуть зробити прогулянку цікавою, адже вони будуть не окремими педагогічними заходами, а частинами основного, заздалегідь запланованого .
Виходячи з тривалості прогулянок в режимі дня, кожен із компонентів прогулянки забирає від 5 до 15 хвилин та здійснюється на тлі самостійної діяльності дітей. Послідовність проведення окремих компонентів залежить від пори року, погодних умов, підготовки  сюрпризних моментів та настрою дітей. Наприклад, після занять, де переважали розумові навантаження доцільно провести на початку прогулянки одну із рухливих ігор.
Зупинюсь на окремих компонентах прогулянки.

Відомо, що під час прогулянок діти одночасно оволодівають і розумовими, і практичними діями. Для пізнавального розвитку дитини важливо не пройти повз незрозуміле, вчасно помітити, дати пояснення того чи іншого явища.

Тому, слід навчити дітей слухати, щоб почути, дивитись, щоб побачити. Все це можна досягти під час щоденних спостережень. Розпочинати спостереження краще шляхом порівняння:

«Що змінилось?» Це змушує дітей придивитись до того чи іншого явища природи і шукати відповідь або звернутись по допомогу до дорослих. Розвитку спостережливості дітей сприяють запитання-завдання:

«Що вас здивувало?», « Розкажіть про найцікавіше, що ви побачили на ділянці?», «Які почуття викликає дощик?» (або інші явища), «Що вам це нагадує?», «З чим його можна порівняти?», «Що відчуває квіточка?», «Про що прошепотів листочок?», «Де живуть кольоринки?», «Про що ви б хотіли дізнатися ще?», «Хто знає, хай розкаже?», «Добре -  погано».

Вихователь також має пам’ятати про значний вплив художнього слова. Саме використання художнього слова під час прогулянок має особливе значення для розвитку дітей та дає помітний ефект, знімаючи психологічну напругу, налаштовує на доброзичливе та позитивне ставлення до всього живого. 

За сучасних умов великого значення надається вихованню прагнення до здобуття нових знань. Одним із прийомів стимулювання дитячої активності є проведення пошуково-дослідницької діяльності, під час якої забезпечується чуттєве сприймання, практична діяльність і словесне обґрунтування. Такий органічний зв'язок сприяє максимальній активізації  розумової діяльності дітей, оскільки відповідає характеру мислення дошкільнят.

 Молодший дошкільний вік   характеризується новими досягненнями в розвитку дитини. Вона починає висловлювати прості судження  і робити висновки про предмети та явища навколишньої дійсності, встановлювати залежність між ними.
Однак, слід пам’ятати, що у дітей 4-го року життя ще недостатньо стійка увага, тому вони не завжди можуть  вислухати до кінця відповіді дорослих.

З дітьми молодшого дошкільного віку пошуково-дослідницька діяльність організовується під керівництвом вихователя. Педагог ставить проблему, накреслює стратегію і тактику її розв’язання, але   саме рішення дитина має знайти самостійно. Завдання із об’єктами природи мають бути різноманітними, але доступними для виконання і зрозумілими кожній дитині, за часом – короткотривалі (5-8хв.)

Необхідно подбати і про ігровий момент. Важливо під час виконання таких завдань дати можливість дітям  пофантазувати («На що схожий?», «Звідки взявся?»), проявити творчий пошук, стимулювати їх розумову і дослідницьку діяльність. 

Одним із основних засобів виховання дошкільнят є трудова  діяльність. Під час організації праці з дітьми молодшого дошкільного віку педагог має пам’ятати, що дитяча праця тісно пов’язана з грою. Спочатку вихователь   організовує спостереження дітей за працею дорослих на ділянці, городі, квітнику. Лише після того, як діти навчаться бачити і розуміти, що і як робить дорослий, їм даються невеликі доручення. Вони мають індивідуальний, короткотривалий і простий за своїм змістом характер. Керуючи дитячою працею, педагог застосовує близьку розумінню і потребам самих дітей мотивацію праці, зразок способу виконання основних дій  і користування приладдям, підтримує кожну дитину вагомими заохоченнями, схваленнями.

Плануючи працю дітей у природі, необхідно враховувати такі важливі моменти:

· характер праці;

· тривалість та обсяг роботи;

· способи залучення дітей до праці та організації їх взаємодії;

· методи і прийоми виховання.

Варто пам’ятати, що завдання в процесі трудової діяльності дошкільнят необхідно ускладнювати поступово. Фізичні зусилля, докладені дітьми до їх виконання, не повинні викликати перевтому. Інакше у дітей виникне негативне ставлення до трудових завдань. Знаряддя праці мають бути безпечні і відповідати віковим особливостям дітей. Не варто використовувати іграшковий інвентар – ним важко і незручно працювати.

В роботі із дошкільниками доцільно використовувати тематичні загадки, прислів’я, приказки та ігри «Знайди за описом», «Вгадай, не помилися», «Вершки та корінці» тощо. Надзвичайно ефективним є поєднання спостережень з читанням художніх творів відповідної тематики.

Отже,  поступово, по мірі систематичного залучення до різних видів трудової діяльності  не лише через гру,  а спеціальні організовані форми, праця відокремлюється від гри, набуває самостійного значення. Вона стає першим випробуванням у практичній діяльності, де відбувається розуміння її значущості для оточуючих людей.

Так, навесні дітей молодшого дошкільного віку вже можна долучати до:

· висаджування розсади  у відкритий грунт;
· посів овочевих культур;

· висаджування цибулі і часнику;

· посів квітів;

· поливання дерев, кущів, розсади.

Одним із компонентів прогулянки є також самостійна ігрова діяльність дітей. вона займає  основну частину їх перебування на свіжому повітрі. Необхідність такої діяльності зумовлена природною потребою дошкільнят в інтимізації буття, у можливості мати час, який можна використати на власний розсуд, а також перевірити рівень своєї компетентності та самоствердитися.
Змістовна само організована вільна діяльність налагоджується поступово, по мірі дорослішання дітей і набуття ними досвіду, самостійності, ініціативності.

Як відомо, досвід дітей формується у процесі постійного накопичення життєвих вражень, набуття знань. Найбільш сприятливі умови для цього створюються  у різних формах організованої педагогічної діяльності. Ось чому необхідно посилити увагу до якісного проведення, насичення освітнім змістом не лише занять, а й інших форм роботи у повсякденні. 

Отже, шановні колеги, закликаю вас перетворити кожен день малят в дошкільному навчальному закладі в захопливу подорож в Країну пізнання, здоров’я, гарного настрою!
Творчих Вам успіхів!

